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Karikazd be a helyes valasz elotti szamot!

Kod:

1. A bor melyik rétege vesz részt a legnagyobb mértékben aktivan a hdszabalyozasban?
1) A felham szarurétege,
2) a felham €16 rétege, 3) irha,

4) béralja.

2. Vizsgald meg az abrat, és hatarozd meg az ideg

tipusat!

1) Mozgato,
2) érzd,

3) kevert,

4) kombinalt.

periféridja

3. Déra baratnoéivel korcsolyazott. Egy kellemetlen baleset érte, elcsuszott €s a karjara esett. A kivizsgalas
utdn az orvos kozolte vele, hogy megsériilt a konyokiziilete és pihennie kell. A karnak mely csontjait

koti 0ssze ez az iziilet?

1) Kulescsontot, lapockacsontot és felkarcsontot;
2) felkarcsontot a singcsonttal és orsocsonttal; 3) singcsontot és az orsdcsontot a kéz csontjaival;

4) a kulcscsontot a singcsonttal és a felkarcsonttal.

4. Melyik hid szerkezete hasonlit a 1ab (talp) szerkezetére?
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5. Bizonyos esemény a nap folyaman felzaklatott, a 1égzésed szapora, és nem tudsz elaludni. Ennek oka,
hogy a szervezetedben a kovetkezd reakciok jatszodtak le:

1) a szimpatikus idegrendszeren at az agy impulzusokat kiild a mellékveséknek, és azok
hormontermelése fokozodik, gyorsul a szivverés és a 1égzés;

2) a paraszimpatikus idegrendszeren at az agy impulzusokat kiild a mellékveséknek, és azok
hormontermelése fokozodik, gyorsul a szivverés és a 1€gzés;

3) aparaszimpatikus idegrendszeren at az agy impulzusokat kiild a mellékveséknek, meggatolja azok
hormontermelését, lassul a szivverés, és gyorsul a 1égzés;

4) a szimpatikus idegrendszeren at az agy impulzusokat kiild a mellékveséknek, és azok
hormontermelése fokozodik, lassul a szivverés, és felgyorsul a légzés.

idegkdzpont




Ha az allitas igaz, karikazd be az I betiit, ha hamis, akkor a H betiit!

6. A hipofizis kozvetleniil kapcsolodik a kdzépagyhoz. I H
7. A barazdakkal és tekervényekkel novekszik a nagyagy feliilete. I H
8. Az iziileti szalagok csont- és izomszovetbdl épiilnek fel. I H
9. A szegycsont és a bordak mozgékony 6sszekottetéssel kapcsolodnak, amely lehet6ve teszi a
1égzOmozgasokat. I H
10. A flitytilésben részt vesznek a korkoros (gytriis) izmok. I H

Az iires mezékbe ird a megfeleld szimot/szamokat!

11. K&sd ssze az allatokat a rajuk jellemzo6 idegrendszerrel!

1) —hidra halézatos

2) — folyami rak koteges

3) — mezei egér hasduclanc

4) — métely csbidegrendszer

12. A felsorolt betegségek és deformitdsok koziil valaszd ki azokat, melyek csak a vazrendszerre jellemzok!

1. demencia 5. gyermekbénulas
2. oszteopordzis 6. lordozis

3. pszoriazis (pikkelysomor) 7. szkoliozis

4. kifozis 8. ludtalp

13. Valaszd ki azokat az allatokat, kiknek egyrétegii bore van!

1. szivacs 4. vakond
2. folyami rak 5. landzsahal (amfioxus)
3. ponty 6. planaria

Vizsgald meg az abrat, majd valaszolj a kérdésekre!
14. A képen kiemelt csont a karban a singcsont.

A. Karikazd be a helyes valaszt!
Ebben a csontban a csontsejtek a kovetkezé modon helyezkednek el a
csontcsatornakoriil:

a) kettesével, k6zos burokkal koriilvéve;

b) a porcsejtekkel egyiitt, azokkal valtakozva;

¢) koncentrikus korokben;

d) a csonthartya sejtjeivel keveredve.

B. Egészitsd ki a mondatokat!

Amikor ez a csont eltdrik, vérzés és csontelemek nem lathatok kiilsdleg, akkor
torésrol beszéliink. Ebben az esetben a sériilt testrészt ideiglenesen nyugalmi helyzetbe kell tenni. Ezt a
folyamatot nevezziik. A sériiltet ez utan orvoshoz kell kiildeni.




15. A mitdzis melyik szakasza nincs feltiintetve az abran? A szakaszok nem idérendi sorrendben lathatok.

Valasz:

Oldd meg a feladatokat!
16. Maja egy farasztd nap utan elindult haza az iskolabol. Hazafelé tartva nem messze téle kobor kutyak

csoportjat vett észre, akik megugattak. Nagyon megijedt.

A. Az autondm idegrendszer azon részét, amely az adott helyzetben a szervezetében lejatszodo
folyamatokat elinditja, nevezziik.

B. A mellékvese hormonjat, amely stresszhelyzetben termelddik, és a szervezetében szamos folyamatot
elindit, nevezzik.

C. Stresszhelyzetben a szervezetben lejatszodo folyamatok lehetové teszik annak alkalmazkodasat az 4j
szituacidhoz. A tablazatban karikdzd be minden szerv esetében a megfeleld reakciot a két felkinalt
lehetoség koziil.

szerv A szervezet reakcidja
Légutak kitadgulnak besziikiilnek
Sziv Lassu szivverés Szapora szivverés
Nyalmirigyek Csokkent kivalasztas Fokozott kivalasztas
Gyomor és belek Csokkent aktivitas Fokozott aktivitas
Mellékvesék Csokkent aktivitas Fokozott aktivitas
Verejtékmirigyek Csokkent kivalasztas Fokozott kivalasztas
Pupilla tagul sziikiil
Cukor tartalékok lebontodnak keletkeznek

17. A. Karikazd be a kdzponti idegrendszer azon részeit, ahol a fehérallomany kiviil talalhato!

1) nagyagy
2) kisagy

3) gerincveld
4) nyultagy

B. Egészitsd ki a mondatokat!

Az idegsejtek orokitdanyaga a kozponti idegrendszer allomanyaban talalhato.

Az idegsejtek hossza nytlvanyai, melyekkel az idegimpulzust a test kiilonb6zo részei felé szallitjak, a(z)
allomanyban talalhatok.




18. Kosd ossze a fogalmakat! rd a megfeleld szamokat a fogalmak el6tti vonalakra!

- MIRIGY - - HORMON - - HATAS -

1 — petefészkek _____ —ndvekedési hormon ____—anyagcsere szabdlyozasa

2 — pajzsmirigy __ —tiroxin ____ —n6i nemi jellegek kialakulasa

3 — hasnyalmirigy ___ —adrenalin __ —vércukorszint szabalyozasa

4 — mellékvese _ —0Osztrogén _ —novekedés ¢és fejlodés serkentése

5 — hipofizis — inzulin és gliikagon — szivverés felgyorsulasa

19. Az abran a bér keresztmetszete lathato. ird a mondatok elé a megfelel$ szamot, és egészitsd ki az
allitasokat!

— Mirigyek, melyek terméke puhitja a bort és a
szbrszalat, ez a mirigy termeli a(z)

— Rugalmas és lazarostos kotoszovet alkotja, ezt a

réteget ugy hivjuk, hogy

— Ebben a rétegben termelddik a korpa. A bor hamlasa

az embernél (allandé/idészakos).

— Ez a mirigy a bor felszinén porussal nyilik meg,

nevezzik.

— Ebben a rétegben talalhatok a pigmentsejtek. A
borben 1€vo pigmentet nevezziik.

20. A szovegben 4 hiba van. Keresd meg és htizd ala 6ket, majd ird a kijel6lt helyre a helyes valaszokat!

Mark influenzés. Testhémérséklete elérte a 38,5° C-ot.

(1) Eszébe jutott, hogy mit tanult, és tudta, hogy a bakterialis fert6zésre reagalt a kozépagyban 1év6
kdzpont, és ezért ndtt meg a testhomérseklete.

(2) Amikor anyukaja arra intette, hogy igyon teat, ezt valaszolta: ,Ne izgulj, a nagyagyban 1évo
szomjusagérzé kozpontom mar figyelmeztetett a folyadékbevitelre. Olyan jo volna, ha ez a tea

megnyugtatna a kdztiagyban 1€v6 kdzpontot, és elmulna végre ez az unalmas kohogés.*

(1) Az alahuzott szo: , a helyes valasz:
(1) Az alahuzott szo: , a helyes valasz:
(2) Az alahuzott szo: , a helyes valasz:

(2) Az alahuzott szo: , a helyes valasz:




